

# 三城之界,守护平安显担当

通讯员 戴茜

嵊州市三界镇,因地处嵊州、上虞、绍兴三地交界而得名。浙江省“一小时经济圈”、义甬舟开放大通道、“沪杭甬”大湾区等,给三界镇带来了极大的发展机遇。三界派出所积极护航三界镇发展,为辖区营造了安全稳定的治安环境,守好“嵊州北大门”。

## “全景式”社会治安智控

三界派出所坚持把“科技赋能”作为现代警务运行的最强动力源,积极打造智慧警务模式,不断升级综合指挥室,实现精准防控、违法犯罪精准打击。综合指挥室内的智能设备和指挥长“24小时”在线,时刻感知辖区内的“风吹草动”,实现重点目标区域“全景掌握”。

三界派出所将辖区划分为3个网格,每个网格配备相应的警力,按照“有警出警,无警巡逻”的要求,24小时开展常态化巡逻。

此外,三界派出所还建立了40多个警民联系微信群,充分借助各方人员的优势,释放基层“最大能量”,在网格内采集更精准的信息,让信息的收集预警延伸至基层的神经末梢,形成全时空、多维度的全息感知网。

## “超市式”化解矛盾纠纷

“好,就按照应警官和阿楚师傅说的办,我们同意。”近日,经过三界派出所民警和调解员阿楚师傅1个多月的调解,王某家属终于同意了调解方案。

去年8月,王某在工地干活时突发脑溢血,不幸身亡。王某家属要求的赔偿款和工地愿意支付的赔偿款相差悬殊,一直僵持不下,导致工地施工也受到影响。

得知情况后,三界派出所民警和当地矛调中心金牌调解员阿楚师傅联手,组织王某家属和工地方进行调解,从法理和情理角度出发,经过先后6次调解,终于促使当事双方达成一致,并签订调解协议。

“当事人可以自选调解员、自选方式、自选时间、自选地点的三界‘超市式’大调解中心,经过多年实践检验,已经具备成熟的运行模式,也是我们派出所处理矛盾纠纷的重要依靠力量。”三界派出所所长童冰介绍。近年来,三界派出所不断践行“枫桥经验”,推行多元调解机制,联合矛调中心金牌调解员共同参与调解矛盾纠纷,将纠纷调解在基层、化解在一线,真正做到“矛盾不上交”。

去年,三界派出所和矛调中心共调解意外死亡引发的矛盾纠纷7起,化解成功率达100%。

## “管家式”助力企业生产

三界派出所积极拓展警企互动形式,与企业人事部门无缝对接,及时掌握外来人员信息的同时开辟

“绿色通道”,网上直接帮助他们办理暂住证,让企业职工“少跑腿”“零跑腿”,不断优化服务举措、提升服务质量,全力打造便民利企的服务环境。

在疫情防控战中,三界派出所主动担当作为,助力辖区飞翼农场全力生产、运输有机蔬菜,在农场内建立了1个临时警务室,抽调3名警力轮流驻点,完善疫情防控应急预案,开展人员培训和应急演练,科学制定车辆沿途和场站进出线路;联合镇政府出台12项助企惠企举措,推出货运司机轻微道路交通违法“优驾容错”管理措施5条和通行证“网上办、一证通办”服务,并在高新工业园区建立了1个警企驿站,为后期常态化服务企业提供咨询、办证服务等。

## “花样式”开展反诈宣传

“谢谢你们啊,要不是你们提醒到位,我可能就是电信网络诈骗的被害人了。”一名务工人员这样对三界派出所民警说。此前,他差一点就给骗子汇钱了,幸好想起了民警曾经上门宣传的反诈内容。

为提高辖区百姓的反诈意识,营造无死角、零距离的反诈宣传氛围,三界派出所延伸宣传触角,积极开展预防电信网络诈骗宣传活动。民警应泽锋是“三界反诈宣传达人”,他自创反诈宣传内容,以小品、脱口秀、歌曲等大家喜闻乐见的形式,生动有趣地展示电信网络诈骗的作案手法,并向群众介绍反诈高招。

三界派出所还积极发挥辖区民警在网格中的主导作用,开展全时段安全防范预警;常态化开展所长、民警反诈宣讲进企业、进村校等活动,提升了群众防骗识骗拒骗的意识和能力。今年1月以来,三界镇高新园区电诈零发案,有效守住了群众的“钱袋子”。

## 督促保护个人信息

通讯员 华萱

本报讯 近日,平阳县检察院收到县市场监督管理局的回函,确认已对涉案企业予以立案调查并作出行政处罚,同时对全县家具零售和房地产中介公司进行排查,并开展法治宣传教育工作,建立健全相关的行业自律机制,有效遏制非法使用消费者个人信息行为。

此前,平阳县检察院12309检察服务热线收到群众投诉,称房屋交付后,个人信息被泄露,被房产中介、装修行业商家频繁电话骚扰。检察院对该线索研判后,在全县范围内开展个人信息保护公益诉讼专项监督活动,查明房地产、家电、家具和建材等重点行业普遍存在未经消费者本人同意,出售、购买、交换消费者姓名、详细住址、联系电话等个人信息并对消费者进行电话推销的现象,已有15963条消费者个人信息被非法使用。

为此,检察院向市场监督管理局发出公益诉讼诉前检察建议,督促其开展个人信息的管理和保护工作。

## 云上举行党日活动

通讯员 潘静怡

本报讯 近日,海盐消防救援大队联合上海浦东保税消防救援大队、江苏盐城响水消防救援大队,通过“云系统”共同举办“学榜样 跟党走 凝聚力 迎盛会”主题党日,进一步增强全体消防救援人员的廉洁自律意识。

活动中,海盐消防救援大队通过现场直播的方式,由讲解员带领三方人员线上参观海盐钱氏宗祠廉政教育基地,学习传承钱氏家训倡导的“正心、修身、齐家、治国、平天下”思想,筑牢反腐倡廉、拒腐防变的思想防线。

## 检校司法实务论坛

通讯员 王旖

本报讯 近日,由省检察院主办,浙江大学检察基础理论研究中心、绍兴市检察院与上虞区检察院联合承办的“检校司法实务论坛”暨“刑民交叉的虚假诉讼惩治”研讨会,在上虞区检察院以视频连线方式召开。

会上,专家学者们围绕检察实务中如何认定虚假诉讼罪、如何界定民事虚假诉讼、虚假诉讼的检察监督等议题,结合具体的虚假诉讼疑难案例和当前虚假诉讼罪查办实践中的疑难问题展开深入研讨。

## 服务送进重点企业



连日来,泰顺县公安局交通警察大队五中队在辖区重点企业开展“三型警务”建设,访企业、听企声、解企忧。  
通讯员 缪凝南 摄

## 防疫禁毒齐头并进

近期,义乌市后宅街道禁毒办开展全民禁毒宣传月活动。工作人员在各核酸采样点摆放禁毒展板、发放宣传单,并在地上粘贴禁毒宣传一米线,实现了防疫禁毒“一线两用”。

通讯员 李青 摄



## 代位析产拿回借款

通讯员 叶凯田

本报讯 “真没想到,这么快就拿回了借款。”近日,申请执行人徐某某特地给常山县法院送来了锦旗。

2020年,赵某某向徐某某借款102万元。2021年3月,因赵某某未按期还款,徐某某向常山法院提起诉讼,后申请执行。得知赵某某在杭州的房子即将被拆迁,执行干警多次前往杭州,核实赵某某名下确有征迁款,系赵某某一户七人共有,将于2022年5月发放至户主银行账户内。5月17日,征迁款发放后,法院以本案执行标的为限,依法冻结部分征迁款,并告知其共有人。

因赵某某所占份额并不明确,不能直接扣划征迁款,在执行干警的建议下,徐某某提起债权人代位析产诉讼。赵某某得知后,找到徐某某与其协商一致,并在共有人同意后,从征迁款中扣划85万元将借款履行完毕。徐某某也撤回了起诉。

## 全力防范交通事故

通讯员 朱灵超 黎小雨

本报讯 今年1月到5月,三门县花桥镇发生交通警情118起,较去年同期下降4.8%,重大交通事故和亡人交通事故均为零起。

这背后,是花桥派出所全力防范道路交通事故:组织开展平安宣讲,张贴发放宣传单页、安全头盔等;联合乡镇部门开展交通隐患大排查,及时整改50余处安全隐患;劝导、处罚、打击交通违法行为,对非机动车交通违法行为共处罚600多人次,查获打击酒驾、超载等机动车交通违法犯罪50多人次。